

金正恩文在寅携手跨过“三八线”

朝韩《板门店宣言》:全面停止“敌对行为” 明确实现朝鲜半岛无核化共同目标

新华社电 韩国总统文在寅和朝鲜国务委员会委员长金正恩27日在板门店举行会晤。首尔时间9时30分许(北京时间8时30分许),金正恩在板门店跨过军事分界线,进入韩方一侧,受到等候在那里的文在寅的欢迎。这是朝鲜战争后朝鲜最高领导人首次踏上韩国土地。



金正恩在板门店跨过军事分界线,受到等候在那里的韩国总统文在寅的欢迎 新华社发

韩朝首脑 签署《板门店宣言》 确认无核化目标



文在寅和金正恩在板门店举行会晤 新华社发

新华社电 韩国总统文在寅和朝鲜国务委员会委员长金正恩27日在板门店举行会晤并签署《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。

首尔时间18时(北京时间17时)左右,板门店韩方一侧“和平之家”,文在寅与金正恩在会谈结束后签署《为实现半岛和平、繁荣和统一的板门店宣言》。两人在签字桌前笑容满面地拥抱庆祝,“和平之家”内响起热烈掌声。

文在寅说,“半岛将不会再有战争,新的和平一页已经开启”。金正恩表示,为让全民族在没有战争的土地上开启“幸福繁荣的新时代”,他与文在寅怀着“历史责任感和使命感”达成了共识。

宣言明确了实现朝鲜半岛无核化的共同目标。双方宣布,为在年内把朝鲜战争停战协定转换为和平协定、构建永久巩固的和平机制,将积极推动韩朝美三方会谈或韩朝美中四方会谈。

宣言承诺,韩朝双方将全面停止“敌对行为”,加强交流合作,在开城设立南北共同联络事务所、举行离散家属会面等活动。双方商定,文在寅将于今年秋天访朝。

这是韩朝间第三次首脑会晤。2000年,韩国总统金大中访朝与朝鲜最高领导人金正日首次会晤,签署了《北南共同宣言》。2007年,韩国总统卢武铉访朝,与金正日签署了《北南关系发展与和平繁荣宣言》。

中国外交部:合力推动半岛无核化和半岛问题政治解决进程

新华社电 外交部发言人陆慷27日就朝韩领导人会晤发表谈话。

陆慷说,今天朝韩领导人成功举行会晤,就改善双方关系,缓解朝鲜半岛军事紧张,推动实现半岛无核化和持久和平达成重要共识,发表了共同宣言。此次会晤取得的积极成果有利于增进双方和解与合作,维护半岛和平与稳定,推动半岛问题政治解决进程。中方对此表示祝贺和欢迎。

他说,朝韩同属一个民族,中方一贯支持朝韩双方通过对话协商建立相互信任,改善彼此关系。这符合双方和本地区共同利益,也是国际社会共同期待。

“我们希望并相信朝韩双方能够落实好此次领导人会晤共识,持续推进和解与合作。希望有关各方保持对话势头,合力推动半岛无核化和半岛问题政治解决进程。中方愿为此继续发挥积极作用。”陆慷说。

朝鲜领导人首次检阅韩国仪仗队

在金正恩邀请下,两人携手跨越军事分界线,在朝方一侧短暂停留后回到韩方一侧。随后,韩方为金正恩举行了传统欢迎仪式及阅兵仪式。这也是朝鲜最高领导人首次检

阅韩国军队仪仗队。北京时间当天9时15分,比原定晤谈时间提前15分钟,板门店韩方一侧“和平之家”二层会议室,文在寅和金正恩相对而坐。

双方各有三人到场。文在寅由青瓦台秘书室室长任钟皙、国家情报院院长徐薰陪同,金正恩由朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲、劳动党中央委员会第一副部长金与正陪同。

金正恩:我在百感交集中走过(最后)200米

金正恩说,他到这一场合,“耗费了11年,今天过来的时候在想,为什么耗费了这么长时间”。

他所说11年,特指相距韩国已故时任总统卢武铉访问朝鲜的2007年。那一次,是朝韩首脑第

二次会晤。第一次,是2000年,韩国已故时任总统金大中访问朝鲜。“今后摆正心态……能随时见面解决问题……就不会觉得失去的11年可惜。”这名大约45分钟前跨过南北军事分界线的

朝方最高领导人说,“我在百感交集中走过(最后)200米。”

“今天这个场合”,金正恩说,他视为朝鲜半岛北南关系“新的历史起跑线”,他怀着发出“起跑信号”的心情来到韩国。

文在寅:全球正在关注朝鲜半岛的春天

“今天风和日丽”是文在寅第一句话。

按照他的说法,朝鲜半岛“正是春天”;而且,“全球正在关注朝鲜半岛的春天”。

文在寅以“主人”身份在韩方一侧迎接金正恩,因而在金正恩“开场”后讲话,向朝方领导人自20世纪50年代初朝鲜战争以来首次踏上韩国土地表达“敬意”。

他说,“金正恩委员长第一次越过军事分界线的瞬间,(军事分界线)不再是(朝鲜半岛)分裂的象征,而是和平的象征”。而且,他承认,“我们两个人肩上的担子很重”。

与金正恩感慨11年相应,文在寅的开场白结语是:希望能“坦诚地沟通并达成共识,给予我们民族和向往和平的全世界所有人一个大礼物……今天我

们可以对话一整天,希望能就过去10年没能说的作充分沟通”。

开场,韩朝双方同文,现场无需翻译,金正恩和文在寅各自备有文案,但都没有打开,没有“读稿”。

金正恩的左侧,他的妹妹金与正书写、记录……

金正恩特别提及定于当晚的宴会,说他从朝鲜首都平壤带来了“平壤冷面”。